

и страстная седмица съ ея умирительно-грустными молитвословіями, и Свѣтлое Христово Воскресеніе съ его душу поднимающими торжественными пѣсноуѣніями тамъ одинаково и одновременно сообщаются всему христіанскому населенію и въ соотвѣтствующемъ настроеніи одинаково переживаются всѣми.

Какъ исполнить это?—Отвѣчаемъ: все приложится, если существенное получить надлежащую санкцію:— можно взять, напр., за исходный пунктъ праздникъ Пасхи по грегорианскому стилю, расчислить положенное число седмиць назадъ по постной Трїоди и впередъ, послѣ Свѣтлой, въ порядкѣ церковнаго круга; постоянные праздники и посты привязать къ числамъ новаго стиля, — составить примѣнительно къ сему и заблаговременно тутъ же на мѣстѣ календарь для руководства специально нашей миссіи и т. д... Подробности пока преждевременны. Обсужденіемъ ихъ могутъ заняться совмѣстно миссіонеры на ближайшемъ епархіальномъ Сѣздѣ и тогда же представить результаты своихъ соображеній Епархіальному Начальству, отъ благоусмотрѣнія коего и будетъ зависѣть дальнѣйшее ходатайство предъ Высшимъ Священноначаліемъ Россіи о допущеніи этой во всѣхъ отношеніяхъ цѣлесообразной и полезной для нашей миссіи реформы.

Свящ. А. Х.

Привѣтственная Рѣчь,

сказанная при встрѣчѣ Преосвященнаго Тихола въ Чикаго священникомъ І. Кочуровымъ 8 Дек. 1898 г.

ВАШЕ ПРЕОСВЯЩЕНСТВО,

Милостивый Архипастырь и Отецъ!

Съ чувствомъ глубокой радости встрѣтили мы извѣстіе о томъ, что Вы назначаетесь нашимъ Архипастыремъ.

Само Провидѣніе готовило Васъ для служенія въ этой — столь далекой отъ милой Россіи Епархіи. Ваше долгое пребываніе въ Холмской Епархіи сначала въ качествѣ ректора Семинаріи, а за тѣмъ и ея архипастыря, дало Вамъ знанія и необходимый опытъ для того, чтобы явиться достойнѣйшимъ изъ достойныхъ преемниковъ Преосвященнѣйшаго Николая, такъ много потрудившагося на пользу св. Православія въ Америкѣ. Возсоединенные уніаты составляли Вашу Холмскую паству, они же составляютъ ядро Вашей новой епархіи.

Тяжелый и тернистый путь предстоитъ Вашему Преосвященству. Дѣло Православія растетъ здѣсь не по днямъ, а по часамъ, а вмѣстѣ съ тѣмъ возрастаетъ и плеяда его враговъ, выходящихъ изъ среды слѣпыхъ вождей слѣпой уніи и ихъ сторонниковъ фанатичныхъ католиковъ. И ложь, и наглый обманъ, и безпощадная клевета на нашу православную миссію, — все пускается ими въ ходъ, чтобы поддержать хромающую на обѣ ноги унію и спасти ее отъ могилы, выкопанной ими же самими.

Съ своей стороны мы — Ваши сотрудники на нивѣ Христовой — обѣщаемъ Вамъ полное сыновнее послушаніе и молимъ Господа, чтобы Онъ далъ Вамъ силу и здоровья для достойнаго прохожденія Вашего отвѣтственнаго служенія.

Прощальная Рѣчь.

сказанная Преосвященному Николаю, при проѣздѣ его чрезъ Чикаго въ Россію, священникомъ Іоанномъ Кочуровымъ 17 Декабря 1898 года. *)

Ваше Преосвященство,

Милостивый Архипастырь и Отецъ!

Трудно передать нашу скорбь при полученіи извѣстія о томъ, что по волѣ Державной Власти и высшаго священноначалія Россіи Вы оставляете насъ для служенія въ новой епархіи.

Грустна и тяжела минута разлуки между

*) Эти рѣчи свящ. І. Кочурова не были своевременно напечатаны въ нашемъ журналѣ потому, что доставлены въ редакцію только на—дняхъ.

искренними друзьями и близкими родственниками;—не менѣе горько и наше разставанье съ Вами, возлюбленный Архипастырѣ ..

Не думайте, чтобы въ сказанномъ было что нибудь преувеличено. Вы уже уходите отъ насъ, Вы уже перестали стоять къ намъ въ отношеніяхъ начальника къ подчиненнымъ; въ Васъ мы видимъ теперь лишь дорогого Архипастыря — человѣка, съ которымъ мы слишкомъ сжились. Ничто другое, кромѣ самаго искренняго и глубоко-благодарнаго чувства не заставляетъ насъ говорить... Долго, долго еще будетъ жить въ насъ это чувство, а Вашъ уходъ отсюда всегда будетъ болью отзываться въ нашихъ сердцахъ, какъ тяжелая — трудно замѣнимая утрата...

Вы такъ много сдѣлали здѣсь, что едва ли возможно когда нибудь позабыть Васъ... Вы породили нашъ приходъ къ жизни. Вы первый позаботились объ его благоустройствѣ, выхлопотавъ для него причтъ. Вы первый дали нашимъ прихожанамъ успокоительное сознание того, что и они могутъ жить подъ святымъ покровомъ церкви, что ихъ дѣти не будутъ умирать безъ крещенія и что сами они не отойдутъ отъ этой брэнной жизни безъ послѣдняго напутствованія.

Этотъ храмъ — живой памятникъ Вашихъ трудовъ. Почти каждый гвоздь здѣсь вбитъ Вами и каждая икона повѣшена Вашими руками.

Живо помнятъ здѣшніе прихожане то время, когда, не смотря на страшныя жары, Вы втеченіи нѣсколькихъ мѣсяцевъ (во время выставки) какъ простой священникъ трудились здѣсь, удовлетворяя всѣмъ ихъ духовнымъ нуждамъ и потребностямъ...

Никогда они не забудутъ Вашихъ ежегодныхъ посѣщеній, во время которыхъ Вы, усталый отъ долгаго пути, до поздней ночи бодро бесѣдовали съ ними какъ съ равными себѣ, входя во всѣ подробности ихъ тяжелой трудовой жиз-

ни и находя для каждого слово любви и утѣшенія.

Мало этого: Вы позаботились и о будущемъ этого прихода, исходатайствовавъ для него новое пособіе. Имѣющій быть воздвигнутымъ здѣсь храмъ будетъ служить вѣчнымъ памятникомъ Вашихъ Архипастырскихъ трудовъ на пользу св. Православія въ Америкѣ. И пока будетъ существовать этотъ храмъ, въ немъ не престанутъ возноситься молитвы о Васъ, какъ человѣкѣ, положившемъ краеугольный камень въ его основаніе.

Не могу забыть Васъ и я Вашъ ставленникъ. За три года своего служенія здѣсь я не видѣлъ отъ Васъ ничего другого, кромѣ всегдашняго благорасположенія, любви и кроткаго Архипастырскаго руководства. Рѣдко кто можетъ съ Вашею чуткостью руководить молодымъ неопытнымъ священникомъ, дать ему благовременный совѣтъ, поддержать и поощрить его.

Въ своей разлукѣ съ Вами мы утѣшаемъ себя мыслию, что, гдѣ бы Вы ни были, Ваша душа будетъ съ нами и Ваши Архипастырскія молитвы будутъ о насъ. Вѣримъ, что наши интересы всегда найдутъ себѣ откликъ въ Вашемъ сердцѣ и что Вы будете радоваться нашими радостями и наши печали переживать какъ свои.

Утѣшаемъ себя и тѣмъ, что дѣло Православія, поставленное Вами на твердую почву, и при Вашемъ преемникѣ пойдетъ съ прежнимъ успѣхомъ и что всѣ Ваши прадначертанія найдутъ въ Просвященнѣйшемъ Тихонѣ вѣрнаго завершителя и мудраго продолжателя.

Прости, Преосвященнѣйшій Владыко, если чѣмъ нибудь ненамѣренно опечалилъ Тебя, и не забывай въ своихъ молитвахъ грѣшнаго іерея Іоанна, такъ много любившаго Тебя...

Да будетъ память Твоя благословенна во вѣки...